

Секция «Философия. Культурология. Религиоведение»

Ценностное значение брака и семьи в контексте социального служения Церкви Адвентистов Седьмого Дня Задоянчук Оксана Александровна

Студент

Киевский Национальный Университет имени Тараса Шевченко, Философский
факультет, Киев, Украина

E-mail: akseniaZZZZZZ@yandex.ru

Церковь Адвентистов Седьмого Дня как официальная организация существует с 1863 г. и уже своим названием (от лат. *adventum* – прибытие) отражает отличительные особенности вероучения. Но несмотря на ярко выраженную эсхатологическую направленность, это протестантское движение изначально много внимания уделяло социальной стороне служения в мире.

Адвентисты рассматривают социальное служение Церкви как ответ на нужды общества, главной целью которого является утверждение в общественном сознании достоинства и ценности человеческой личности как сотворенной по образу и подобию Бога, раскрытие христианской любви и доброты. Церковь имеет богатый опыт такого служения, понимая его не только как благотворительность одних, имущих, по отношению к другим, неимущим, но и как кропотливый труд по избавлению человека от власти присущего ему зла и воссозданию в нем Божьего образа и подобия, как помощь в реализации каждым человеком его личностного потенциала. [3]

Адвентисты отмечают, что социальные вопросы и проблема сохранения человеческого достоинства, которые были остро подняты в XIX веке, остаются актуальными и по сей день. Более того, сегодняшние социальные проблемы – взаимоотношения людей, отношение к культурному наследию, принципы здорового образа жизни - делают служение Церкви как никогда прежде необходимым. Семья же, как важнейшая ячейка общества, в которой человек воспитывается, проходит первые этапы социализации и формирования как личности – играет существенную роль в этих процессах.

Официальная позиция Церкви Адвентистов Седьмого Дня о роли брака и семьи была утверждена и принята на заседании Административного комитета Генеральной Конференции Церкви Адвентистов Седьмого Дня 23 апреля 1996 г.

По Святому Писанию, идеальный брак был учрежден Богом в Эдеме и получил подтверждение через Иисуса в качестве моногамного и гетеросексуального пожизненного союза любящих супругов - мужчины и женщины. Таким образом брак – это союз, основанный на договоре между двумя разнополыми индивидуумами, которые составляют «одну плоть». В Библии брачный союз – символ нерасторжимых уз между Богом и человечеством. Это свидетельство верности человека своему Богу, Его самоотверженной любви, это символ его завета со своим народом. Гармоничный союз мужчины и женщины в браке играет основополагающую роль в обеспечении социального единства, освящен временем и является базовым элементом общественной стабильности. Отсюда и позиция АДС в вопросе развода – выражается следующими словами Христа: «Кто разведется с женою своею не за прелюбодеяние и женится на другой, тот прелюбодействует.» Хотя некоторые семейные связи могут оказаться не идеальными, супруги,

полностью предавшие себя друг другу во Христе, могут достичь тесных взаимоотношений в любви, если доверятся руководству Духа и воспитанию церкви. Бог благословляет семью и хочет, чтобы ее члены помогали друг другу в достижении полной зрелости. От родителей ожидается, что они воспитают своих детей в любви к Господу и в послушании.[2]

Брачный моногамный союз между мужчиной и женщиной утверждается Богом в качестве основы, на которой зиждется семья и общество и рамками которой ограничиваются нравственно допустимые сексуальные отношения. Вместе с тем, по замыслу Божьему, человеческие взаимоотношения не сводятся только к внутрисемейному общению. Безбрачие и дружба людей, не состоящих в браке, также предусмотрены Богом. Важность дружеского общения и взаимной поддержки можно проследить как в Ветхом, так и в Новом Завете. Церковное братство и общение членов Божьей семьи не становятся в зависимость от семейного положения. Однако Библия четко разграничивает – как в социальном, так и в сексуальном плане – подобные дружеские отношения и брачные узы.

Включаясь в разрешение насущных социальных проблем человека и общества в целом, адвентисты стремятся консолидировать лучшие устремления людей. Для достижения успеха в решении проблем современного общества Церковь Адвентистов Седьмого Дня призывает все наше сообщество объединиться вокруг вечных, признанных общечеловеческими, библейских принципов сосуществования людей. [1]

Авторы Основ осознают, что время постоянно ставит перед человечеством новые проблемы, на которые Церковь должна будет дать свой адекватный ответ.

Как видим, несмотря на различия во времени формирования и территориальный ареал оформления направлений, конфессии в русле христианства, опираясь на Святое Писание апеллируют к рассмотрению брака и семьи как высших ценностей общества, где происходит формирование и становление личности.

Без сомнений, направления и деноминации христианской традиции используют разные способы, методы передачи этого знания. Но опираясь и цитируя Библию, ценностное значение этого института бесспорно.

Литература

1. Список литературы:

2. 1. http://www.adventist.org.ua/article/pozitsia_asd_brak/

3. 2. http://asdarh.ru/otnoshenie_czerkvi_adventistov_sedmogo_dnya_k_probleme_odnopolyi

4. 3. http://www.ldc.org.ua/index.php?option=com_content&task=view&id=15&Itemid=33

Слова благодарности

Спасибо огромное за возможность принять участие в такой масштабной международной конференции